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a)Han tjanar 26 003 kr.
Ledtrad:
Beriikna 24 500 - 1,015*
b) Hans 16n dr 24 500 kr.

©) Han ska f 1,5% okning per ar.

a)y = 17000-0,87"

b) Cykeln dr vérd ca 9 700 kr.
(9739 k1)

a) Skdrningspunkt: (0, 30)
y-virdet kar med 35 % nér x
dkar med 1.

b) Skdarningspunkt: (0, 10000)
y-virdet minskar med 30 %
nér x dkar med 1.

¢) Skéarningspunkt: (0, 1)
y-virdet 6kar med 100 % nér
x okar med 1.

d) Skdrningspunkt: (0, 1)
y-virdet minskar med 3,3 %
nér x 6kar med 1.

a) V() =80 1,2

b) V(2) = 115
Om vinsten dkar med
20%tvd Arirad 4rdenca
115 miljoner kr efter tva ar.

¢) Det tar 4 ar.

Ledtrdd:

Los ekvationen

80 1,2* = 160
Aoch2 Coch3
Boch1 Doch4
Ledtrad:

Borja med att avldsa konstanten
Ciformeln y=C:-a*

Vilka grafer har en konstanta
iintervallet 0 <a < 1?

a) 5000 kr

b) Ca 7000 kr

¢) Det har férdubblats efter 20 ar.

d) Det tar 40 ar.

e) Beloppet dr 40000 kr.
Motivering:
For en exponentialfunktion
giller att om en férdubbling
sker pd 20 dr, sd sker nésta
fordubbling efter ytterligare
20 ar osv.

3523 a) T.ex. Laura sdtterin 12000 kr
pa ett bankkonto med fast
réinta pd 1,5%. Beloppet hon
har pi kontot kan beskrivas
med funktionen.

b) T.ex. Laban har képt en tv.
Virdet minskar med 10%
tre arirad. Efter tre ar &r
vardet 6000 kr.

Vilket var inkopspriset?

3524 a) 23 betyder att temperaturen
dr 23 °C ndr isklumpen ldggs i
skélen. 0,94 betyder att
vattentemperaturen minskar
med 6% {6r varje minut.

b
) 30"
25
20
o T(x) = 23 - 0.94*
10 L
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Efter 7 minuter r
vattentemperaturen 15 °C.

3525 ¢ =100
a=2""° (=1,0717)

3526 a) Kokpunkten ar 73 °C.
Losning:
Vi loser ekvationen
84 = 100 a*®
0,84 = a*®
a=0,84"" = 0,9643
Funktionen som beskriver
kokpunkten dr
y =100+ 0,9643*
x=8,8 ger
y =100-0,9643%8 = 73

b) P& héjden 1,4 km.

Ledtrad:
Los ekvationen
100 - 0,964 = 95
grafiskt.

3527 a)2,3%
Ledtrad:
Los ekvationen
gat=gse

b) Ar 2056
3529 a)f(4) = 32

b) f(4) = 20

o) f(4) =0,5

3530 Antalet 6kar med 8,0% per
vecka.
Ledtrdd:
Los ekvationen
2365 -x2= 2760
x ar en fordndringsfaktor.

3531 a)x, = 0,89
x, ~-0,89
Ledtrad:
Rita y = 5x*och y = 4.
Avlis x-vardeti

skdrningspunkterna.
b)x = 6,25
Adx =141
x, = -1,41
d)x =0,5
3532
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3533 a)h(x) = 3"
r en exponentialfunktion.
b) g(x) = 3x
dr en linjdr funktion.

o) flx) =x°

4r en potensfunktion.

3534 a)b =4
Ledtrad:
Sittinx=1ochy=4
i formeln.
bb=6
ob=6
=
d)b = i

3535 Minskningen var 14 % per ar.
Ledtrad:
Lés ekvationen
2500 x* = 1600
x &r en fordndringsfaktor.
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